

42名学生的“奥斯卡”

班主任定制水晶奖杯、奖牌,颁给有“闪光点”的学生

奥斯卡金像奖每年颁发一次,而南京师范大学附属中学新城初级中学初三(3)班的“奥斯卡”却是每月揭晓一次,而且已经持续了近3年。昨天中午,11月的各大奖项在学生的期待中逐一揭晓。“幸福果园风云人物”“学科风云人物”“学科进步人物”……独家定制的水晶奖杯不只属于成绩突出的学生……

现代快报见习记者 欧阳丽蓉 文/摄



刘宁(右)在颁奖现场



定制的水晶奖杯、奖牌

班主任自掏腰包定制水晶杯

“幸福果园风云人物”“学科风云人物”“学科进步人物”……方形的杯座、棱柱形的杯身,奖杯的正面还刻着奖项名称。“幸福果园”是初三(3)班的昵称,而这个昵称是从班主任沈磊上一届所带的班级“传”下来的。如果说其他两个奖项都与学习有关,那么“幸福果园风云人物”更多关注的是学生的综合表现和点滴进步。上课积极发言、主动承担班级工作、挑战自我第一次走上舞台……这些“小事”都可能让学生获奖。

初三(3)班42名学生的“奥斯卡”绝对是高规格,一段颁奖词、一个水晶奖杯,每个走上讲台接过奖杯的学生,都显得很兴奋。如此“高

大上”的奖杯从何而来呢?班主任沈磊说,这是自己从淘宝上淘来的,最初他考虑过发奖状、奖品去鼓励学生,但总觉得不够“分量”,最后他决定自掏腰包定制奖杯。“在网上搜了好久,和卖家讨价还价最后26元一个奖杯、10元一块奖牌。”沈磊笑着说,因为颁奖是一个月一次,所以奖杯、奖牌也是“流动”。“学生说我一次投资,终身受益,其实我是希望通过这种‘流动’激发他们的进取心。这届学生毕业了,下一届学生也能从奖杯上感受到一种传承的力量。”

用奖杯见证孩子的点滴进步

“他是班级的安全员,活虽小,却从未有过疏忽;他性格并不外向,却积极参与班级活动,最大可能地争取集体荣誉……”颁奖词还没念完,

男生刘宁瞪大眼睛已经预感到“中奖”的人是自己。刘宁是初三(3)班的安全员,从初一入学起他就自觉管理起班级门窗,每天早上他都是第一个到班上开门,最后一个放学离开。颁奖仪式结束他几乎是“跑”下讲台的,兴奋劲藏都藏不住。

昨天的颁奖礼中,除了15名学生获得各类奖项外,还有一位特别的获奖者,她是女生吴康玥的外婆谢奶奶。谢奶奶今年70岁,退休后一直在参与老年大学艺术团的各种活动,现在成了外孙女班级的“艺术指导”。去年的艺术节,今年学校组织的“一二·九”合唱比赛,都是谢奶奶来给孩子们排节目。

作为上一期获奖者,吴康玥提前跟班主任沈磊商量着要亲自给外婆颁奖。“我的奖杯又传递到外婆手中,这是我和外婆一个共同的回忆。”

昨天,在南京邮电大学仙林校区大学生活动中心举行的“创新杯”大学生课外学术科技作品展上,有不少科技小发明对我们平常的生活都很有帮助。

通讯员 张前 现代快报记者 俞月花 文/摄

大学生的发明对生活很有用 不用钥匙开锁 手机灯照一照就能开



于涛和他的“可见光控制电子锁”

照一照 用手机灯就能开锁

“只要在你家的钥匙上装一个普通发光二极管,安装上传感器,在门后面安装通信电路和单片机,然后只要你用手机灯照一照,前面的传感器就能接收到光信号,后面的单片机进行信号处理,门锁就能被打开。”

于涛是南通通信工程学院通信工程专业的学生。昨天,在展会现场,他为现代快报记者展示了这款神奇的“可见光控制电子锁”的使用方法。未来,它可应用于防盗门、保险柜,适用于家庭、校园、公司等对安全性有较高要求的场合,还可用于医院等对电磁波有严格限制的场所。

抬抬手 让机器帮你去远处取物

而南通自动化学院大三学生

李轩恺等发明的体感遥控操作机器也超便利。这个机器能帮助腿脚不便的残障人士,去远距离取水杯等物品,还可以关掉或开启隔壁房间的灯。

“我在电脑上安装了信号发射端,在机器上相应地安装了信号接收端。”李轩恺在现场演示说,条件很简单,只要家里安装了无线WIFI,就算你在这个房间,机器在另外一个房间,它也能接收到你的信号指令。

这样的机器费用大概是2500元,使用寿命可达5年。

测一测 空气质量随时能知道

PM2.5值是多少?测一测就知道。在大学生科技作品展现现场,记者还见到一款“空气污染颗粒物监测系统”。它的作者之一、南邮地理与生物信息学院测绘工程专业大三学生孙金涛告诉记者,他们研发的这套监测系统,可以实现室外随时测试数据,然后通过电脑程序进行处理,就能得出空气中污染颗粒物的浓度值。

未来,他们打算将线路进行简化,将装置压缩成一个小模型,然后在手机上装一个程序。这样,大家就可以随时随地拿着这两样装备检测空气质量,做好相应防护工作了。

冷空气吹开了蜡梅花 比往年抢先半月绽开



老城南甘熙故居的蜡梅花开了 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 余乐)寒流来袭,行走在老城南和东郊,不知不觉间已有蜡梅香萦绕。植物学家告诉现代快报记者,今年原本入冬较迟,但前几天冷空气突然降临,一些蜡梅忙开了花骨朵,比去年早半月绽开。不过,想品闻各种蜡梅香,还要等一个月左右。

最先绽放的蜡梅花在东郊明孝陵蜡梅园。11月20日左右,几株早蜡已按捺不住,率先开放。目前明孝陵早蜡梅最佳观赏地点在明孝陵东井旁及西井旁。在老城南甘熙故居,种植着几株蜡梅。其中一株蜡梅枝头,蜡梅尚未全开的黄色花朵,已“吐出”清香。一名工作人员说,每年12月下旬,这几株蜡梅才开放,花香扑鼻。“今年比去年早了半个月。”

“南京蜡梅一般1月中上旬进入盛花期。”植物学家说,目前虽有蜡梅初开,还要等一个月才到盛花期。

省中研发糖尿病肾病“孤儿药” 有望海外上市

快报讯(记者 安莹)很多患有糖尿病肾病的病人都知道,只有“黄葵胶囊”才能有效控制住病情,没有任何西药能起作用,黄葵胶囊也因此被称之为“孤儿药”。昨天,由南京中医药大学和法国巴黎公立医院集团主办、江苏省中医院等单位承办的“2014南京中西医结合肾脏病国际论坛”在宁召开。现代快报记者获悉,以此会为起点,由江苏省中医院研发的黄葵胶囊有望走出国门,在海外上市、销售。

江苏省中医院著名肾科专家孙伟教授告诉记者,黄葵胶囊是江苏省中医院研究的能有效降低

肾脏蛋白尿、保护肾功能、延缓肾脏病进程的国家医保药物,主治慢性肾炎湿热症。这个药物现在由江苏苏中药业生产销售,在全国各大肾科使用,效果非常好。由中国工程院陈香美院士对《黄葵胶囊治疗慢性肾脏病的417例疗效观察》研究结果在美国肾脏病杂志发表后,得到著名法国巴黎公立医院集团肾脏病专家的重视,经孙伟教授与法国巴黎公立医院TOSTIVINT博士的多次交流沟通,“黄葵临床研究项目”被法国政府和中国政府列为中法合作的重点项目。



预约电话: 96060



“锁王”开锁视频扫一扫,即可查看

2014年12月1日,中消协发出消费警示
目前超半数家庭使用的锁具安全性弱,窃贼只需花费几十秒就能打开,呼吁消费者更换安全锁芯
注意:掌握开锁技术的不仅仅是锁匠,更有可能掌握在不法分子手里

南京“锁王”家里用什么锁?

“超C锁”防锡纸、防撞钥、防万能钥匙

现代快报与“锁王”韩智宝独家合作,推出“安全到家,服务上门”活动

拨打快报热线96060 订购“超C级”保卫盾锁,延保1年半

活动优惠

- ①订购市场价598元的保卫盾超C级锁芯(360°空转叶片边柱锁芯),活动优惠价380元;
- ②订购市场价398元的保卫盾超C级锁芯(叶片边柱锁芯),活动优惠价280元。



A类锁: 仅需几秒钟打开



B类锁: 只要十几秒打开